

## EXPUNERE DE MOTIVE

Cercetările sociologice din ultimii ani arată o încredere scăzută a românilor în Parlamentul național și în structuri statale în general.

Considerăm că este imperios necesar ca direcția pe care o imprimăm legislației să fie cea spre integritatea funcției sau demnității publice, spre impunerea unor criterii morale solide pentru cei care îndeplinesc funcția de parlamentar, care să rămână astfel pe toată perioada mandatului, spre limitarea privilegiilor și beneficiilor de care se bucură parlamentarii, în vederea revigorării încrederii în instituțiile statului, în general, și în Parlament, în special.

În contextul economic dificil al României din prezent, considerăm că primii care trebuie să dea dovadă de solidaritate și de empatie sunt parlamentarii. În acest sens ni se pare necesar ca aceștia să renunțe la indemnizația pentru limită de vârstă, luând în considerare și cele pe care le vom arăta mai jos.

Calitatea de deputat sau senator reprezintă o funcție electivă, încadrându-se astfel în prevederile alineatului 1 al articolului 6 al Legii nr. 263 / 2010 privind sistemul unitar de pensii publice, conform căruia:

” În sistemul public de pensii sunt asigurate obligatoriu, prin efectul legii: [...]

II. persoanele care își desfășoară activitatea în funcții electivă sau care sunt numite în cadrul autorității executive, legislative ori judecătorești, pe durata mandatului, precum și membrii cooperatori dintr-o organizație a cooperăției meșteșugărești, ale căror drepturi și obligații sunt asimilate, în condițiile prezentei legi, cu cele ale persoanelor prevăzute la pct. I;”

Mai mult, alineatul 1 al articolului 46 al Legii 96 / 2006 privind statutul deputaților și al senatorilor, prevede că: “Perioada de exercitare a mandatului de parlamentar constituie vechime în muncă și în specialitate, cu toate drepturile prevăzute de lege.”

Așadar, există toate premisele legale pentru ca atât deputații cât și senatorii să beneficieze de pensie pentru limită de vârstă având luat în calcul stagiul de cotizare din perioada în care ocupă o asemenea funcție electivă.

Atât în contextul actual, al deficitului anual major al bugetului de stat, cât și în cel predictibil pentru următorii ani, menținerea indemnizațiilor pentru limită de vârstă

constituie și va constitui o presiune suplimentară și deloc necesară asupra bugetului de stat al României.

Față de cele de mai sus, înaintăm Parlamentului, spre dezbateră și aprobare, Propunerea legislativă pentru abrogarea Cap. XI din Legea nr. 96/2006 privind Statutul deputaților și al senatorilor.

Nr. crt.	Deputat/Senator	Grup Parlamentar	Semnătură
1	DAN BARNA	USR PLUS	
2	CRISTIAN SETĂLER	USR PLUS	
3	FĂLCOI NICU	USR PLUS	
4	CRISTINA RIZEA	USR PLUS	
5	ALIN APOSTOL	USR PLUS	
6	MIHAIL POLITEANU	USR PLUS	
7	IONUȚ MOȘTEANU	USR PLUS	
8	Ghebo Daniel	USR PLUS	
9	LUPU ANDREI - RAZVAN	USR PLUS	
10	VICOL COSTEȘ	USR PLUS	
11	SPĂTĂRU SIMONA F	USR PLUS	
12	MURARIU OANA	USR PLUS	
13	IVAN DAN	USR PLUS	
14	VLAD SERGIU COSTIN	USR PLUS	
15	MIHAIL RADU MIHAIL	USR PLUS	
16	DRAGU ANCA OANA	USR PLUS	
17	DRUȘĂ CRISTINA - MĂGĂLINA	USR PLUS	
18			
19			
20			
21			
22			
23			
24			
25			